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A magyar gyáripar.
A mig a magyar — földmivelő ál- : 

Inni. s erre is kell fektetnie minden­
nemű befolyását, addig figyelmen , 
kiviil nem maradhat a gyáripar fej- ; 
lesztése sem. Mindkettő egyforma ará­
nyú tényező az ország jóllétének elő­
mozdítására. Az alföld rónája a föld­
iái velés rendszeres beállítását követeli, 
Erdély és a felvidék gyárak létesítését 
sürgeti. Jogosan. A finánoz politikánk 
rossz rendszere alatt maholnap leros­
kadunk, mert az a terméketlen, he­
gyes vidék koránt sincs arányban az 
adófizetéssel. Maholnap az lesz boldog 
ember, a kinek nincs birtoka, hisz 
sokkal jobban jön ki, ha haszonbérbe 
veszi földjét.

Ezért nem tudjuk eléggé méltá­
nyolni gyáriparosainkat, hogy megala­
pították a „Magyar gyáriparosok szö­
vetségét. "

11a eddig is a gyáripar a mezőgaz­
dasággal karöltve járt — igy e mos­
tani szövetség megalapításával még 
közelebb kellene egymáshoz jönnie 
s igy megteremtené mindazt - a mit 
a múltban az állam s a társadalom 
elmulasztott.

Mi nekünk erdélyieknek vannak e te­
kintetben legjogosabb igényeink és 
sajnos, a múltban is éppen mi voltunk 
a magyar honnak legmostohább gyer­
mekei. Szinte nevetség számba ment, 
ha felemeltük szavainkat, vagy lia kér­
tünk vasutat stb. Most kezd ébredni a 
társadalom oly nagy mértékben, hogy 
már politikusaink is komolyan foglal­
koznak vele.

Meleg szeretettel üdvözöljük a ma­
gyar gyárosok ez intentióját, de egy 
úttal fel kell hívjuk figyelmüket arra, 
hogy e szövetség a magyar nemzeti 
gyáripar haladását kell programújául ki­
tűzze. mert elleneseiben minden mű­

ködésűk dugába dűl. Magyarország 
természeti kincseit kell feldolgoznia, 
piaezot teremteni neki, tökéletesbitem 
a kivitelt, az előállítást, mely kiszorítja 
az idegenből behozott árukat.

Minden ízében magyar szövetséget 
kell alakítani. Ez Isten áldotta hazánk­
ban van elég feldolgozni való anyag, csak 
most magyar pénz, ember és eszme 
kell hozzá s igy nemcsak hazafias szol­
gálatot teljesítünk, tehát erkölcsileg 
haladunk, de anyagilag is a vállalko­
zás meghozza a maga gyümölcsét.

Még küszöbénél állunk a gyáripa­
rosok méltánylandó törekvéseinek, tehát 
ideje lesz figyelmeztetni, hogy először 
is magyar nemzeti gyáripart teremse- 
nek, nehogy a külföld nyers termé­
nyeit. itt feldolgozva, megteremtsék a 
kozmopolita ipart. Mert az által kiszo­
rítják a mi terményeinket, az idegen 
itt boldogul, — mi pedig íiyomorgunk. 
Erre példát ma tudunk, tehát nem ta­
nácsoljuk, hogy e szövetséggel az ide­
gen nyers terményeknek nagyobb piaezot 
teremtsenek.

lia ily irányban halad gyáriparunk 
s a kereskedelmi szokások szabályozva 
lesznek, akkor becsületes utón indított 
munkásságukat siker fogja koronázni, 
s ilyen szempontból minden magyar 
üdvözölheti gyárosaink szövetségét.

Szánthó Gábor-

Ceíet um cer.seo.
*

Zichy Jenő gróf egy csattanó adomával 
figyelmeztette a képviselőházat, hogy mi a 
kötelességünk a honi iparral szemben. Kor- 

! mánynak, törvényhozásnak, közönségnek.
! Véletlenül az adoma nagyon igaz. Jellemzi 
j az osztrákoknak nemcsak befolyását, ha- 
I nem törekvését is.

Klm mdta Zichy Jenő. hogy egy közös 
■ diplomácziai főtiszt viselő, Kínáról tartván 

felolvasást Becsben, hazánkra mutatott, 
mint Ausztria Kínájára, mely okos gazda­

sági politika mellett (vagyis osztrák politika 
mellett) biztos talaja az osztrák iparnak s 
ez nem kénytelen Kínában keresni piaczokat.

tiz is egyik magyarázata annak, hogy 
mért akarják az osztrákok állandóvá tenni 
a gazdasági viszonyt, érthetővé teszi oz uj 
felvilágosítással azt, hogy mért oly nehéz 
kiviteli piaczokat találnunk ; mert az osztrák 
származású és következetesen dédelgetett 
diplomácziai képviselők és tisztviselők Auszt­
ria iparának csinálnak jó nevet és piaezot, 
megszegve azt a közös tisztviselőit kötelessé­
get, hogy a magyar kivitelt épp oly mér­
tékben támogassák és irányítsák.

Bégen tisztában vagyunk azzal, hogy ön­
zetlen és becsületes alkut az ipar és keres­
kedelem dolgában nem köthetünk Ausztriá­
val, mert amíg cl nem szakadunk tőle, min­
dig fenn fog állani az a törekvése, hogy 
Magyarországot alárendelje, kizsákmá­
nyolja, mint legközelebb eső piaezot. Mi­
helyt meglesz u kettéválás, akkor meg le­
ltet egyeznünk a kölcsönös érdekek pont­
jaiban ; de addig nem. Addig csak nyögés 
minden iparfejlesztési akcziónk; igazi ered­
ményt nem fogunk fölmutathatni.

Zichy Jenő gróf, a ki az iparügyekkel 
oly alaposan foglalkozott, nagyon jól tudja 
ezt. Nem személyi és nőm ellentmondás! 
viszkctogből hive ő feltétlenül a szabadelvű 
párt sorain bellii az önálló vámterület nek; 
hanem szükségszerű meggyőződésből.

Mi is viszhangozzuk, a mit ő mondott, 
hogy az iparpolitikában makacs kínaiaknak 
koü lennünk, akik urak akarnak itthon 
lenni s nem idegen kötelek hordói. Fog ta­
lálni azután is piaezot Ausztria Magyaror­
szágon ; de ahoz nagy a gyávaság és ostoba­
ság keik hogy mi odabodjuk nekik azt a pia­
ezot is, a hol magunk árulhatunk, nemcsak 
juss, hanem képesség szerint is.

Mi tehát a ceterum censeo : meg kell 
csinálni as önálló vámterületet.

K-n.

Vám.
, Irta: Oroszlány Gábor,

(Folytatás.) 2.

Visszaélést követ el Dick Péter vámos 
akkor is, mikor például a zsindely árulók­
tól hely pénz czimen 10 krajezárt (20 fillér)
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vesz. A behozatali és vásárvám tarifa 8-ik 
pontjának 4-ik bekezdése igy szól:

„Élőfát. bárminemű epttlet és eszköz­
fát, faesv.közöket. faszenet, kerget és me 
szét szállító szekér fizet 10 krajczár (20 
fillér vámot.

Ezen pont alapján a zsindely árulók 
megvámolhatók :

Behozatali és vásárvám 20 fillér.
Két lo után kövezetvám 20 fillér.

Összesen 40 fillér.
E mellett Dick Péter vámos a zsindely 

árusoktól 20 fillér helypénzt is szed s el­
járását a vámtarifa 14 pontjának C) al­
pontja alá magyarázza, mely következő :

„Szekérről történő árulásnál: asztalos, 
esztergályos, fenyöfakddár munkákat, 
kötélverő és üst gyártó müveket, mdzo- 
latlan cserépedényt, szitát és takácsszö­
veteket áruló szekerekért 20 fillér hely- 
pénz szedhető.“

Ez alapon a helypénz szedése, eltekintve 
attól, hogy e pontban a zsindelyt árulók 
egy áltatában benn nem foglaltatnak, 
nem jogos már azért sem, mert a tarifa 14 
pontja: „A vásárok alatt a piaczon áruló 
minden idegen iparosok, szatlerek és ke­
reskedők, kih behozatali vásárvámot nem 
fizetnek — a. b. c, d és é pontok alapján 
fizetnek“ azt határozottan kizárja, mert 
igenis a zsindelyt árulók 20 fillér behoza­
tali vám szerint megvámoltatnak.

Mint Nagyméltóságod előtt nyilvánvaló, 
Marosvásárhely szomszédságában fekvő két 
községet: u. m. Hidvég és Remeteszeg 
falvakat ez év folyamán Marosvásárhely 
városához csatolták.

Dick Péter vámbérlő megkárosítva érzi 
magát ezen tény által és a város közönsé­
gétől kártérítést követel.

A kártérítés megadása, vagy meg nem 
adása jelen alkalommal a hatóság által 
kérdés és vita tárgyát képezi, holott a Dick 
Péterrel kötött szerződés 11 pontja igy 
szól:

.Kezelő kifejezetten lemond arról, hogy 
ezen viszonyból kifolyólag a város közön­
ségével szemben bármiféle estimen és 
úgy elemi csapások, vagy járvány esetében 
is, a felajánlott kezelési összegből való le­
engedést, vagy kártérítést követelhes­
sen . “

Ezekhez hasonló és napjában felmerülő 
helytelen és úgy a város polgárait, mint e 
városba jövő vásárosokat módfelett meg­
károsító vámszedésnek előszámlálhatatlan 
példája nyugszik a városi rendőrkapitány­
ságnál s fellebbezés folytán a tanács előtt*), 
mely sérelmeknek orvoslására a közigazga­
tás lassúsága folytán, egyhamar még gon­
dolni sem lehetséges.

Mielőtt azonban Nagy méltóságodnak tisz- I 
teletteljes sürgős kérésünket előadnék, nem

•) Bár ez nőm illetékes a ll-od fokn határozat 
hozatalra. '

térhetünk ki az elől hogy ezeknek a 
szerfölölti visszaéléseknek kutforrására reá 
ne mutassunk.

Kötelességünknek ismerjük feltárni Nagy- 
méltóságod előtt még ez ügygyei kapcso­
latos más indokainkat is, melyek bizonyí­
tani fognak a mellett, hogy e városban 
lakó polgárok jogai, anyagi érdekei, éppen 
a vámszedés bérbeadásánál, mennyire fi- 
yyelmen kiéli/ hagyattak.

Dick Péter vámbérlő ajánlata észsze­
rűen szólva meg van változtatva, 
mert a pályázati hirdetményben az áll, hogy 
utóajánlatok figyelembe nem vétetnek és 
ennek daczára az akkori polgármesterhe- 
lyettei Dick Pétertől púi ajánlatot vett be, 
melyet az eredeti ajánlat hátára vezetett 
reá.

(Folyt, köv.)

•HÍREK.
Marosvásárhely, 1902. április 7.

Dal a honi iparról.
Honi ipar? Hazai gyártmány ?
Biz ezzel nem törődöm én;
Ha honit hordnék, soh’se lennék 
Valódi dzsentlmén legény.
Mondják: pártoljuk enhazúnkat,
A szép szó nekem ogyremegy;
S hogy nem törődöm véle semmit, 
Világos, mint az egyszeregy.

Ruhámat Albionba szőtték,
Gyufámat Svédhon adta meg:
És kalapot: cilindert, klakkot.
Csak párisi gyártmányt veszek.
Mit bánom én saját hazámat,
Tcngése nekem egy rém egy;
Hogy csak az idegent imádom, 
Világos, mint az egyszeregy

De. hogyha egykor meghalok majd,
S a város ingyen eltemet, 
Közköltségen, mint tönkrementet . . . 
Mikor mindenki elfeled,
Ha akkor majd az én koporsóm 
Honi fenyő lesz — ogyremegy;
A koporsómmal nem törődöm,
Világos, mint az egyszeregy.

Kitüntetés Mint értesültünk Ö 
Felsége Feyér Györgyöt a bel) ben állomá­
sozó 9-ik lionv. lovas ezred derék puska- 
mii vesét 30 évi liü szolgálatáért ezüst ér­
dem kereszttel tüntette ki.

■— Városi rendkívüli közgyű­
lés. A város törvényhatósága ma délután 
3 órakor a főispán Sándor János elnöklete 
alatt rendkívüli közgyűlést tartott, mely la­
punk zártakor még javában folyik. Holnapi 
számunkban részletes tudósítást hozunk a 
közgyűlés lefolyásáról.

« főkapitány kinevezése. Az 
általános óhajnak teszünk eleget, midőn 
megkérdezzük a főispán urat: hol késik a 
fökapitdnyi kinevezéssel ? Ennek az állás- 
nak betöltése, annyira fontos ez idő sze­

rint, hogy a kinevezés elodázását nem tud­
juk megérteni. A város polgársága belő unt 
már abba a sok „helyettes‘ állapotba és 
rendes tisztviselőt kíván, akivel minden 
dolgában érdemlegesen végezni tudjon.
— Arendt ezredes és a város 

közönsége. Többször tapasztaltuk már 
hogy Arendt ezredes a város közönségével 
szemben mily humánus gondolkozással vi­
seltetik s ime újra egy példátlan tényke­
déséről adhatunk hirt. Az ezredes ugyanis 
a vártér szépítésére munkaerőt nyújtott, 
hogy az mielőbb kellemes sétánya lehes­
sen a városnak. Ez az igazi viribus uuitis.

Gyermek] Átékgy ár rész- 
vényiársaság. A helyi gyormokjáték- 
gyár, melynek jelenlegi vezetője : Malakka 
Zsigmond, igen kitünően prosperál. Mint 
illetékes helyről halljuk, a gyermekjáték­
gyárt egy részvénytársaság fogja birtokába 
venni, melynek az élén továbbra is a mos­
tani vezető marad. Mindenesetre kívánatos, 
hogy ez a sok osztrák czikkot kiszorító vál­
lalat fennálljon és virágozzon.

— tioipini mester, mint értesülünk, 
o hó végén városunkba jön és oktatást 
fog adni a kard és vitőr vívásból. Az ér­
deklődök figyelmét jó előre is felhívjuk a 
kitűnő mester vívó iskolájára.

Football. A helyi kerékpározók 
egyesülete football csapatának tegnap va­
sárnap délután a mészárosok rétjén igen 
sikerült trenningje volt. Mint halljuk e hó­
ban már mérkőzést is fognak tartani.

A .Székely-Tár saság “-nak 
1902. április hó 8-án, kedden este fél 8 
órakor, a László György vendéglőjében 
összejövetele lesz, a tárgysorozat ti igen 
érdekes pontból áll.

& kerületi betey eegélyző 
pénztár közgyűlése. Tegnap tar­
totta meg a kér. betegsogélyző pénztár évi 
közgyűlését a megbízott tagok számos rész­
vétele mellett Az elnöki megnyitó után, 
mindjárt az 1901 évi zárószámadásokat ter­
jesztette elő az igazgatóság, melyet teljes 
egészében elfogadott a közgyűlés és a fel­
mentvényt megadta. Ezután ti felügyelő bi­
zottsági, 3 rendes és 2 pótválasztott bíró­
sági tagot küldött ki. A betegsegélyző pénz­
tár tartalék alapja 22993 kor. 49 fillér.

Üzlet átadás Reichardsperg Jó­
zsef helyi kereskedő üzletét átadta Kőszegül 
Istvánnak, a ki azt már át is vette.

Betörés. Az éjjel az újváros rész­
ben eddig ismeretlen tettesek betörtek Soós 
György lakásába és onnan elemeitek 3 
zsák lisztet, 1 zsák korpát és tojást. A 
rendőrség a nyomozatiit megindította.

Halálozás. Özv Dikai Jánosné ma 
reggel ti7 éves korában —- a Marosba
vetette magát. Az ott levő huszárok segít­
ségére mentek a jó öreg asszonynak cs ki 
kimentették. Még élt, mikor partra hozták, 
de aztán rövid időre rá meghalt. Ugylát- 
szik szivrepedést kapott már a vízbe ug­
ráskor. Tettének okát gyógyíthatatlan beteg­
ségben keresik.

SőriDarOSofcnalf T ^ Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet
» IT ^ ** * mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

■— Bőripari szakcsoportjánál:
tagok részére ti legjobb szükségleti czikkek; valamint a közönség

raktáron tartatnak a
csizma készítők és czipész 
részére kész lábbelik. —■ ■ Ugyanit rendelések is elfogadtatnak, mindenféle lábbelikre nézve.
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Marosvásárhely, 1902. április 8. péntek. Székelység. 3-ik oldal.

Esküdtszék! tárgyalás, Gyúj­
togatás bűnténye miatt ült törvényt ma 
(április 7-én) az esküd tbiróság Hrendusa 
Kornél erdőszcntgyürgyi lakos felett, Bren- 
dusa Kornél miután kezéhez vett atyja 
örökségét elprédálta, követelte még életben 
levő édes atyjától apai jussát. Az atyja 
nemcsak, hogy eleget nem tett a fia 
követelésének, hanem megházosodott. Ez- 
xitán úgy ő maga, mint neje üldözőbe vet­
tek könnyelmű életet folytatott fiút, aki 
mindezekért bosszút forralt s 1902. január 
33-án éjjel felgyújtotta apja, Brodusa Pé­
ter csűrét és pajtáját, mintegy 200 korona 
kárt okozva ez által atyjának. Vádlott el­
ismerte tettét, valamint azt is, hogy az itt 
előadott okok miatt bosszúból követte cl, 
amit meg a tanuk is megerősítettek. A vád 
és vódbeszéd meghallgatása után az esküd­
tek visszavonulván, 7-nél több igennel ma­
rasztaló határozatot hoztak, mihez képest 
a törvényszék vádlottat 5 évi fegyházra, 6 
évi hivatalvesztésre és polgári jogainakfelfiig- 
gesztésóre Ítélte. Most következett egy szokat­
lan eset. Az ügyész az Ítéletben megnyugodott, 
a védő azonban semmiségi panaszt jelentett 
be. Azután a törvényszék jeles elnöke 
megmagyarázván a vádlott, s most már 
elítéltnek a helyzetet, jelezte, hogy védője 
a büntetés kovesbitéso végett semmiségi 
panaszt jelentvén be, joga van ezt neki 
is kérni. Általános meglepetésül az el­
itéit kijelentette, hogy ő a semmiségi pa­
naszhoz nem járul, hanem az Ítéletben 
m -anyugszik. Erre a védelmet jelesen tel­
jesített Blumenfcld Lajos ügyvédjelölt visz- 
szavonván semmiség! panaszát, elitéit nyom­
ban átadatott a kir. ügyészségnek.

Szőlőgazdasági szállítmá­
nyok mérsékelt éi»u szállítása 
Darányi földmivelósügyi miniszter értesí­
tette a vasút mentén levő törvényhatósá­
gokat és gazdasági egyesületeket, hogy a 
vasút a szőlőgazdasági ezé lókra való és 
egész kocsirakományu trágya-küldemények 
díjtételeit 20 százalékkal mérsékelte. A 
kedvezményes szállításnál igénybe veendő 
igazolványok kiállításával a miniszter a 
gazdasági egyesületeket bízta meg.

— Egy betörő banda körútja 
Lapunkban megírtuk volt, hogy rendőrsé­
günk táviratilag meg lett keresve Kolozs­
várról, hogy egy 8 tagból álló betörő banda 
Erdélyben körutat csinál és útirányukat 
Marosvásárhely felé vették. A távirat való­
nak bizonyult. Szamosujvári levelezőnk ér­
tesít, hogy egy 8 tagból álló rablóbanda 
garázdálkodik a városban a lakósok legna­
gyobb rémületére. Levelezőnk a követke­
züket írja: „Folyó hó 3-ra virradókig a fő­
szolgabírói hivatalt feltörték s eddigi hírek 
szerint 80 korona készpénzt emeltek el. 
Ugyanabba az utczában, a hol a szolgabirói 
hivatal van. Dúlta Kristóf városi tanácsos 
házába is ellátogattak, innét azonban mit 
sem vihettek el, mert valami véletlen által 
megzavartatva menckiilniök kellett. — A 
rendőrség és csendőrség erélyesen nyomoz.

Ping—pong. Egy egészen uj ke­
letű sportjáték hódit magának rohamos tért 
s ez a ping-pong. Norn egyéb, mint aszta­
lon játszott tennis. A játék szintere egy a 
billiárdasztalnál kisebb asztal, mely a ten­
nis pályának megfelelőleg közepén araszt

magasságú hálóval ketté van osztva. A já­
tékszabályok majdnem ugyanazok, mint a 
tennisnól, csak a labdák diénagyságuak, 
az ütők negyedakkorák s a játék mérsé­
keltebben folyik. Nagy előnye a tennis fe­
lett az, hogy hidegben, melegben, szobában 
és szabadban egyformán lehet játszani, 
nem szükséges hozzá nagy hely, mégis 
ugyanazt a testmozgást, szórakozást nyújtja, 
mint a tennis. Ausztriában e játék már 
mindenütt el vau terjedve s most tartják 
Bécsben az első nemzetközi ping—-pong 
versenyt. Budapesten is már kedvvel űzik 
e sportjátékot.

Két koronázási ünnepély
lesz az idén. Az egyik Edvard királyé, a 
másik XIII. Alfonz spanyol királyé. Az an­
gol koronázási ünnepélyen királyunkat Fe­
renc/. Fordinánd trónörökös fogja képviselni, 
akinek kíséretében lesz Festetich Tasziló 
gróf és Schwarzenberg János herceg. A 
madridi ünnepélyen királyunk Jenő főher- 
czcggol képviselteti magát aki Pálffy Mik­
lós horczeg és Auersperg horcz.cg kíséreté­
ben fog Madridba utazni. Mint Berlinből 
jelentik, Vilmos császár az angol király 
koronázásán Henrik herczeggel fogja magát 
képviseltetni. Francziaországot Ftorentin 
tábornok fogja a madridi ünnepélyen kép­
viselni. Kíséretében Croz.ier ezredes és az 
elnök egy segédtisztje lesz. A régens királyné 
— mint Madridból jelentik rendkívüli 
követséget küld a pápához, hogy megkö­
szönje azt az erkölcsi támogatást, amely­
ben a király kiskorúsága alatt a dinasztiát 
részesítette. A küldöttség rendkívül érdekes 
ajándékot is visz a pápának. Mint Rómá­
ból Írják. Viktor Emanuel király kísé­
retében Tamás gerntai herczeg fog egy 
hajóhad élén Angliába menni.

Szerkesztői üzenetek.
Borbély Gábor Helyt. Próbáljon valami 

más zsánerben dolgozni - akkor szívesen 
látjuk. A naturalistikus iránynak legyen 
hive, frázis nélkül.

Gál János Somlyó. Ilyen dolgokkal mi 
nem foglalkozhatunk.

CSARNOK.
Kiábrándulás

(Beszóly)
30.

„Semmi, patkány volt, olt . . . az álfalak 
illegett“ . . . Bendefi, Hamlet gúnyos nyu­
galmával. a nélkül, hogy Anikó jelenléte 
is meglepné . . . „Tizet egyre, jól talál­
tam !“

„Nyissátok ki az ajtót megfulladok !„
. . . csengett a szekrényből Aladár. Szava 
tompa kísértetiesen hangzott, mint sírból 
jött kiáltás. Anikó egy párduez gyorsasá­
gával ugrott oda. — „Hol a kulcs? Gyilko­
sok ! Haramia fészekbe jutottunk? Azért 
lettél gyámom, hogy jogot nyerj meggyil­
kolni kedvesemet?!"

„Kedvesedet? !“ . .. hebogé Bendefi, mint 
egy álmodozó.

„Kedvesemet. Zágori Aladárt !*
„Zágori Aladárt! kedvesedet, Zágori Ala­

dárt!?“ . . .

„Tubát van itt valaki ?“ . . . Kérdező 
Szerafin ; ki a rémület miatt mind eddig 
még nem jöhetett szóhoz, és meredten állott 
a helyett, hogy a kulcsot nyújtaná.

»Van. Aladár van ott! Tudtod nélkül rej­
tettem el, csupán, hogy megmentselek az 
első kellemetlen meglepetéstől! Aladár, 
kit“ . . . folytatá Károlyhoz a legmélyebb 
megvetés- és dühvei . . . „orgyilkos módra, 
védtelen helyzetben öltél meg nyomom ! De 
hol a kulcs? . . . törjétek fel az ajtót! Ne 
engedjék elvérzeni! Segítség! Orvost! Se­
gítség !“

Szenvedélyes emberek a roham első pil­
lanata után rendesen megbánják, mit lázas 
állapotban követtek el. Mennyivel inkább 
áll ez akkor, midőn látják, hogy tettük 
gaztalan volt s dühük alaptalan!

Károly nejére pillantott. Ennek méla sze­
ld kifejezésében kinzóbb vádra talált an­
nál, mint melyet Anikó teli torokkal kiál­
tott fülébe.

„Nőm halálosan megsérve . . . Anikó két 
ségbe ejtve . . . Aladár meggyilkolva!“ ... 
mondá mély tört hangon ; mely hideg tom­
paságában fájdalmos sebekre emlékeztetett, 
mint csatában elhasznált éles kard csorbái. 
Azután összefűző karjait, egy székhez tán­
torgott, szótlanul foglalt helyet, mintha 
tétlenséggel akarná büntetni átkos heves- 
kedését.

Ezalatt Aladár ismétlő a dörömbölést. 
Anikó, ki segély kiáltásaival egyik ablak­
tól a másikhoz futott, őrült kétségbeeséssel 
íolianá meg Károlyt — „Egészen boakarod 
fejezni müvedet ? Aladár még él . . . tán 
lehetne . . . nem késő a segély' . . .

„Igen-igen ő él!“ . . . esek szavába Sze 
rafin.

„És tea helyett, hogy mentségére sietnél, 
meg akarod fullasztani!? A kulcsot! A 
kulcsot!“

Motozás tartatók, össze hánytak mindent. 
A szobát tűvé tették a kulcsért, kikutatták 
zegót-zugát, szóval keresték mindenütt, csak 
ott nem, a hol volt — Szerafin mark ában.

(Folyt, köv.)

Főmunkatárs: Oroszlány Gábor.

j’laszoobérlet.
Alsófehér vármegyében,

Buzás-Bocsárd
község határában, a karácsonyfalvi vas­
úti állomástól alig negyed órányi tá­
volságban fekvő, circa 2000 kát. liold- 
nyi, túlnyomókig szántóföldből álló és 
a kellő gazdasági és lakó épületekkel 
ellátott Kcwrig-féie birtok

6 9 faiF 12 évre totóé» Hal.
!EL“T Müller Mihály

nagyenyedi ügyvéd irodája, hol a szerző­
dési feltételek megtekinthetők.

Ügynökök nem dijaztatnak.
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Er.Leg@lsssóhh! 1

szátaz bükk tűzifa Q 7 5
íaMaiagi Tibor-iéle

tavalyi Kizling és tol>I> táj sző! lökő

kapható

1 mm. rövidre vágott 75 kr., 
hosszúra „ 70 kr.

egy liter kihordva 
helyben fogyasztva

Jí> kr. 
40 „

Ä wihsij legjobb

siwa sí f u w i z e
a karót«

//
házhoz

Tíctgij

szállítva

pe^encs

csont-, rongy-, ócskavas üzlet és faraktár 
helyiségében. Felső-wasut u. 32. sí

A uiíi szépe fenntartására ss 
' ii . . . . . . . . . . . .

az

Ibolya-eremet
Bellii kellemes ír«,i

Pár napi használat után a szeplök
májfoltok, boraikéit (mitesserok) 
sth. nyomtalanul eltűnnek. A bőrbe 
azonnal beszivódik, mert nem zsíros.

Egy tégely 80 fillér.
Próba tégely 5 G füléi*.

Ilii íieziiffl JfSSTÄ
és creme színekben) I korona.

Az ibolya készítmények teljesen ár­
talmatlanok és kizárólag a

rir. Bernády-féle gyógyszertárban
kaphatók. Marosvásárhelyen a legrégibb, ki­

tűnő hírnévnek örvendő gyógyszertár.

B.-madaradí bor!
egy liter kihordva . 
helyben fogyasztva ,

Vakarcs Bélánál Kör-üícza 70.
322 kr.
SS ..

Tiizi-lécz

A n. v. közönség b. ügyeimét bátorkodom 
felhívni Szenigyörgy kfiltelep ■ Felső-vasút- 
utcza) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.
Rövidre vágott, nem úsztatott

métermázsánként házhoz szállítva
.............. . S><) 1.1‘ajc‘y.iíf. ~~.......-...

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tiizi-lécz,
hol az darusítást kis mértékben is eszköz- 
löm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
55 krajezár. Házhoz szállítva 65 krajezár
Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171. Tisztelettel
(69.) Heer József né

Megrendeléseket
Bariba Károly kereskedő is elfogad.

Vegyi összetétele felülmúlja az ösz- 
szes savanyuvizeket.

Sikeresen ba^ználtelik s Idült
hörghurutban, a giimőkor lerakodásának 
első stádium iban, a gyomor rendellenes mű­
ködi schema nájmiiködós és epokészités ren­
detlenségeiben, az epekő ok eltakarítását 
szembetűnően könnyíti, a bél hurut minden 
nemeiben, n nyálkás aranyérben, hasszervi 
dugulásokban, lépdagokban, húgyszervi bán­
tál inaikban,lnigykő képződéseiben, mézes 
bugyorban, görvély- és mirigydagokban, ;ui- 
golkóros csontiág) ulásban és sorvadásban.

Kapható minden füszerkereskedesben 
és vendéglőben.
Egy üveg ára 9 kr. Nagyobb vétel­

nél kr.

Főraktárak : ti v. ^aSíSQlá es
ttisziing ÖtíSfl kereskedőknél 
helyben.

ÜRS" (KfT' Függönyö yterito

a tavaszi és nyárt idényre a legújabb női díszített és díszítette*) 
kalapok, dísz virág és tollak, j&'jg? Napernyők, női- és férfi ruha- 
kelme újdonságok. jsFjsF Lyoni- és tafft (Cbíne) selymek.

Valódi színtartó batíst, szatén és mosd congck, fehér át­
tört batíst és pícketek.

íevanlm é? ^refonolt nagy választékban.

Szíves pártfogást kér

Bocsánczy jVJárton
JVIarosvásárhely, papp palota.

tw eor Valódi szepesséyi len- és pamutvásznuk.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt,


